

强信心 稳经济 促发展

时政动态

进一次门 查多项事

聊城综合监管让企业轻装上阵

本报讯(记者 邹辉 通讯员 张凯新)“这样人性化的综合执法检查,我们一点也不害怕,真希望能多来指导,防止企业走弯路。”1月31日,山东鲁高专利代理事务所法定代表人梁爽,对我市开展“进一次门,查多项事”的综合监管模式举双手欢迎。

前不久,我市市场监管、社保等部门联合对明码标价、恶性竞争、虚假宣传、社会保障等方面开展知识产权代理机构跨部门双随机联合抽查,并给企业送去了合规指引、合规经营指南等资料。梁爽所经营的山东鲁高专利代理事务所便在此次综合执法检查之列,她表示,以前各级管理部门分头进行上门检查,企业几乎每隔两三个月就要迎检一次。现在聊城实施多部门联合上门检查,大大减轻了迎检负担,能够让企业更加专心搞经营。

“进一次门、查多项事”是我市加快

完善跨部门综合监管制度改革的一项创新举措,通过统筹推进、协同联动、靶向执法,让政府监管真正做到了“无事不扰、有求必应”。针对“双随机、一公开”监管要求,为减少对市场主体的干扰,切实增强部门监管合力,我市市场监管部门建立综合监管对象名录库、执法检查人员名录库,以科室间联合抽查、联合检查等方式开展,彻底解决重复检查、过度检查等问题。

信用分级、差别监管是目前各地提升综合监管效能,优化区域营商环境的首选措施。我市统筹市场监管领域信用分级分类监管事项,完善包括信用信息记录与公示、信用风险分类、失信行为认定、守信激励和失信惩戒在内的信用监管体系和企业等级名录,对风险较低、信用较好的适当减少综合检查频次,对风险较高、信用较差的加大综合检查力度和频次,做到对守法企业“无事不扰”、对

违法企业“利剑高悬”。

据介绍,今年,我市将对在综合监管过程中发现的正面典型,加大宣传力度,

短评

暖人心 添信心

邹辉

营商环境好不好,企业最有发言权。梁爽对综合监管模式的点赞,不仅仅代表了个人的观点,更说出了我市广大中小企业经营者的心声。某种意义上来说,优化营商环境的过程,其实就是一个不断深化改革冲破思想观念束缚、突破利益固化藩篱的过程。我市通过跨部门综合监管执法,实现了业务有机协同、资源有效共享,加快推动了监管由“管事”向“管行

业”的转变,进一步提升了市场主体的感受度。与此同时,我市实行“双随机、一公开”抽查差异化监管,通过与信用风险分类管理相结合,对不同信用、风险水平的市场主体设定不同抽查比例,让原本稀缺的监管力量“好钢用在刀刃上”,更有效推动了监管资源合理、高效配置。

综合监管模式是阳光监管和差异化监管的生动实践,让各项监管监管包容审慎有“温度”,重违严惩有“力度”,既暖人心,又添信心。

综合监管模式是阳光监管和差异化监管的生动实践,让各项监管监管包容审慎有“温度”,重违严惩有“力度”,既暖人心,又添信心。

市领导分别开展春节前走访慰问

本报讯(记者 赵宗锋)根据市委统一安排,连日来,市领导分别开展春节前走访慰问,把党和政府的温暖送到群众心坎上。

市委常委、市纪委书记、市监委主任刘元朝到开发区走访慰问困难党员、困难群众,送去党和政府的关怀与温暖,鼓励他们在新的一年坚定信心、乐观生活。在开发区中心敬老院,刘元朝祝愿各位老人生活愉快、健康长寿,并叮嘱随行工作人员,要全心全意落实好各项帮扶政策,用心用情做好服务保障工作,确保老人们过一个欢乐、祥和、温暖的春节。

副市长张建军到冠县走访慰问困难党员、困难群众和“一对一”联系帮扶的孤儿,鼓励他们树立信心、勇敢面对困难,早日走出困境。在冠州中心敬老院,张建军叮嘱相关负责人,要全力做好安全工作,确保他们度过一个幸福、祥和、安全的春节。张建军还到部分工贸企业、“九小场所”等地督导检查安全生产工作,要求各级各部门各经营主体扎实开展安全隐患排查整治,切实将隐患消除在萌芽状态,有效防范安全事故发生。

市政协副主席张同奇到度假区走访慰问困难企业、困难群众和孤儿。他勉励企业坚定信心,努力克服困难,积极创新发展。在困难群众家中,张同奇与他们亲切交流,叮嘱各级各部门切实关心关注困难群体,认真倾听心声,用足用好政策,帮助他们解决实际困难,确保人民群众度过一个欢乐祥和的春节。

市政协副主席黄勇到莘县走访慰问困难群众和敬老院老人,向他们致以新春祝福,叮嘱相关单位要用爱心、耐心、细心服务好老人、低保户和孤儿,时刻把困难群众的冷暖放在心上,把党和政府的温暖送到困难群众身边。

市政协副主席李涤尘到东阿县看望孤儿,详细了解孩子的生活和学习情况,勉励孩子乐观向上、健康成长。他叮嘱相关部门,要对孤儿保障工作倾注更多精力,扎实做好关爱帮扶,把党和政府的关怀与温暖送到他们身边。

市政协副主席唐明贵到临清市走访慰问残疾人和孤儿,关切询问他们的生活情况以及存在的实际困难,并叮嘱随行人员,要牢固树立以人民为中心的发展思想,用心用情用力做好群众工作,主动了解群众所思所想所盼,千方百计为困难群众排忧解难。

三提三散 见行动

抢工期 赶进度

聊城重点项目攻坚“开门红”

本报讯(记者 董鑫鑫 通讯员 赵凯 张怀芳)1月29日,记者在高唐县鑫康农牧有限公司看到,该公司年加工6万吨高档畜禽饲料项目的新厂房已建设完毕,工作人员正对新上生产设备进行调试。“项目从去年6月开工,历时7个月,目前车间已建设完毕,生产线全部安装就位,配套化验室、检测室也将相继完工。项目正式投产,预计年产能达7万吨,产值1.5亿元。”该公司总经理王栋信心满满。

新春将至,我市各项项目建设现场,建设者正全力以赴抢工期、抓进度,推动项目建设提速“跑”。在东昌府区,东荟城奥特莱斯项目也在火热建设中,目前已完成总工程量的90%。“地面上的三层商业楼,加八栋塔楼已经全部竣工,下一步,我们将进行地面广场和停车场的建设工作。”东荟城奥特莱斯总经理刘锡坤说,该项目是东昌府区重点招商引资项目,总建筑面积约8万平方米,由文旅商业街、商务酒店、图书文化展览中心及服务中心组成,项目建成后将进一步满足人民群众在生活

和娱乐方面的需求。近年来,聊城市坚持把项目建设作为经济发展的“强引擎”,持续扩大有效益的投资,以项目大突破推动发展大提升,积极落实“三个一批”梯次推进机制,已储备省市县重点项目1200个以上,政策性项目1500个以上。同时,在持续打好项目建设攻坚战的基础上,全力做好招商引资工作,力争2024年到位资金500亿元以上,新开工过亿元项目300个以上。

我市持续擦亮“仲心为民”普法维权品牌

本报讯(记者 马伟伟)“春节之前能收到这笔钱,多亏了咱们仲裁院。”1月30日,市民郭先生致电聊城市劳动人事争议仲裁院表达感谢。2023年,郭先生因工伤待遇问题和某机械公司发生劳动争议。收到仲裁申请后,调解员随即介入调解,并为对方开通绿色通道。经调解,郭某与某机械公司于去年12月达成协议,由后者于调解书生效后10日内支付郭先生各项待遇共计12万元。

这是聊城市劳动人事争议仲裁院“三个坚持”精准发力、持续擦亮“仲心为民”普法维权品牌的一个缩影。“三个坚持,就是坚持‘党建引领’,坚持‘三级联动’,坚持‘仲心为民’。”聊城市劳动人事争议仲裁院立案庭庭长程丽珍介绍。

坚持“党建引领”,筑牢仲裁高质量发展红色根基。该仲裁院树立党建引领思维,坚持党建与仲裁业务同步推动。2023年,全市共处理劳动人事争议5862件,涉及劳动者7062人,涉案金额13548.01万元。

坚持“三级联动”,畅通仲裁高质量发展协同链条。该仲裁院坚持高点定位,与省同步,市县一体推进“护薪农民工、仲裁工地行”活动,获批省调解服务进工地试点。设立服务站210个,累计开展活动231场次,服务农民工1万余人。

坚持“仲心为民”,构建仲裁高质量发展新样板。该仲裁院打造“仲心为民”普法维权品牌,常态化做好“送法六进”系列普法活动271次,服务企业363家,惠及群众13000余人,实现劳动争议预防性治理,全市80%以上的劳动争议案件通过调解程序得以化解。

与此同时,依托农民工工资争议速裁庭和女职工维权仲裁庭快立、快结争议案件,处理农民工工资、工伤争议195件,涉及281人,涉案金额1455.51万元;调处女职工争议720余件,挽回经济损失1800余万元。

“我们会继续践行全心全意为人民服务宗旨,树牢队伍的宗旨意识、公仆意识、群众意识,切实满足群众‘在每一个仲裁案件中感受到公平正义’的正当诉求,全力维护劳动者和用人单位的合法权益,确保全市劳动关系的和谐稳定。”程丽珍说。



目击

山东新闻各栏目

1月30日,在中通新能源汽车有限公司生产车间,工人对环卫车辆进行设备安装。该公司推动环卫装备智能化升级,已形成集高端环卫装备制造和智能环卫保洁服务一体化的全产业链条。

近年来,我市助力制造业转型升级,推进低碳化、高端化、专业化、智能化发展,为经济社会高质量发展注入活力。

本报记者 许金松

新春走基层

购年货 备春耕

本报通讯员 高荣山

1月25日,农历腊月十五,是高唐县清平大集,忙活一年的农民朋友到了购买年货的时候。大集上鸡鸭鱼肉样样俱全,时令果蔬琳琅满目,虽是四九寒天也阻挡不了群众购买年货的热情。上午九点多钟,人流、车流不断,各个摊位前砍价、还价、过称、付款……好不热闹。

不少农资店门口也挤满了大大小小的车辆,有买化肥的、有买玉米良种,也有买薄膜、农药的,群众都在为春耕筹备“年货”。笔者在走访中遇见了清平镇

杨庄村的种田大户肖从洪,他高兴地说:“去年我承包了100多亩地,种植了玉米、花生和地瓜,虽说市场价格不算高,但产量不少,收入还算可观。今年准备再承包100亩地,多种几样农作物,趁年前把所需的化肥、种子都备好,好好大干一场。”

石庄村党支部书记石承水也来到集市,见到笔者,不禁谈起村里的丰收“行情”。“之前村里用50多亩地尝试玉米大豆带状复合种植模式,收成不错,加上补贴,比单纯种植玉米每亩多收益1000多元。现在,在村‘两委’的带动下,全村复

合种植面积达230亩,仅这一项就增加收入20多万元。这不,我正在对比肥料品牌和玉米品种,年前把化肥、种子都预定好,为群众做好托管服务,带领群众再打个漂亮仗。”

近几年来,清平镇党委、政府积极发挥党员干部的引领带动作用,以党支部领办合作社为总抓手,依托清平镇特色产业,大力调整种植结构,推广“农技”“微创新”,实现土地收益倍增。清平镇是全市的花生种植大镇,在全省率先推广花生膜下滴灌技术,花生起垄、单粒播种、铺设滴灌带、喷除草剂、覆膜、打孔、覆土

一次性完成。该镇党委、政府多次组织各村党支部书记外出“取经”,全面提升干部群众科学种田水平,2023年全镇发展玉米大豆(花生)带状复合种植10000余亩,取得了良好的增收增产效果。全省“花生玉米机械化带状种植秸秆裹包混贮利用技术”观摩研讨会暨“鲜食花生/鲜食玉米高值化(万元粮田)技术”观摩培训会和省玉米大豆间作套水肥一体化现场会在清平镇召开。

据统计,目前全镇已备好化肥2000吨、有机肥1.5万立方米,玉米良种4万余公斤,为春季生产做好了准备,争取了主动。

学思想 强党性 重实践 建新功

让党的创新理论落地生根

——东昌府区推动主题教育走深走实

本报记者 林金彦

第二批主题教育开展以来,东昌府区牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持学思用贯通、知信行统一,坚持把严的标准、实的要求贯穿始终,扎实推进主题教育走深走实。

主题教育全面覆盖

东昌府区是市委、市政府驻地区,党组织和党员数量多、体量大。东昌府区牢牢把握县处级领导班子和领导干部这个重点和“关键少数”,同时扎实推进基层党员、流动党员等群体的主题教育,确保党员参加主题教育全覆盖。

东昌府区开展“七个一”活动,推动县处级班子和领导干部当先锋、作表率,压实县处级领导干部责任,发挥其示范

带头作用。同时,每名党员县处级领导干部联系一个镇(街道),每月下沉调研指导,推动基层党组织开展主题教育见行见效。

基层党组织如何开展理论学习,筑牢思想根基?东昌府区发挥包村、包社区干部领学促学作用,用好镇街、新村和社区、网格村和居民小组三级周例会制度,把第一议题贯穿其中,每周开展理论学习、交流发言,结合每月开展的主题党日活动,组织党员每月至少参加一次理论学习和志愿服务活动。

理论宣讲持续发力

一个“小马扎”、一件“红马甲”,一张“明白纸”,面对面,点对点宣讲。在古城、本色家园、银耀水城老干部党组织书记宣讲团通过讲述亲历故事和典型案

例,让党的创新理论“声”入人心。

东昌府区把常态化理论宣讲和主题教育宣讲相结合,在凝心铸魂夯实根基上持续发力。该区高度重视主题教育理论宣讲工作,去年9月中旬,区委宣传部邀请专家对全区1000余名宣讲骨干进行专题辅导。开展“宣讲课堂”6期,录制播出“东昌府·新理话”6期,开展“东昌府·今宣讲”行走进宣讲18次,各镇(街道)每月百姓宣讲活动常态化扎实开展。

检视整改见行见效

东昌府区聚焦群众急难愁盼问题,动真碰硬抓实整改整治,坚持“当下改”和“长久立”相结合,健全工作机制,持续巩固主题教育成果。

该区把握“小切口”,以12345市民热